



日前,如皋市委网信办主办的“我家门前看小康”系列网络主题活动启动。当地网媒、知名网友、摄影大咖等组成采风团,踏访“我家门前那条路”“我家门前那个庭院”“我家门前那方田园”“我家门前那所学校”“我家门前那些企业”等,用镜头和文字记录“我家门前”的点滴变化,记录如皋人的小康生活。

#### 昔日臭水沟变成美景河

“以前这里就是个臭水沟,夏天臭气熏得我们都睡不着觉。现在河水清了,河坡上种了桃树、红叶石楠。吃了晚饭,村民们就出来散步。”看着“家门口那条河”碧水清清,磨头镇居民沈建华很是高兴。

近年来,如皋推进“河长制河长治”工程,实施河道清淤疏浚、截污纳管、管桩护坡、植被绿化、生态修复,整治后的河道“河畅、水清、岸美、景绿”。今年,如皋推行“大数据+网格化+铁脚板”,全面掌控黑臭水体,将已整治的黑臭河、举报过的问题河、管护盲区的边界河、有恶化趋势的隐患河作为排查重点,发动群众对身边河道进行感官

评估,通过生态整治,已消除黑臭河道113条。

今年上半年,如皋11个市考以上水质监测断面水质平均达到优Ⅲ类比例100%,地表水环境质量列全省第五、南通第一。

#### 家门口可享优质教育

砖红色的外立面,美观大气,窗明几净的教室,投影仪、电子白板一应俱全,位于搬经镇的搬经小学与城区学校几无二致。

“我家二宝就在家旁边的学校上学,这个条件我们放心。家里老人帮着接送,还能照顾田地,再也不像大宝那样城里乡下来回跑了。”说起“家门口的那所学校”,搬经镇居民刘霞难掩欣喜。

近年来,如皋探索从“全域均衡”到“全阶优质”的高质量发展路径,打造出教育优质均衡的创新样本。今年如皋高考一本上线率达76.29%,为江苏省平均上线率的3.2倍。

#### 回乡就业,照顾孩子更方便

“有了小孩以后,在外面工作就多了牵挂,遇上节假日既想加班多赚钱,又想赶回家陪孩子,矛盾得不得了。”踏访“我家门前那些企业”时,来自吴窑镇何柳村的沈飞感慨万千。

“去年,思凯林家居厂建到了家门口,我和家人一商量就回来了,每月产量做得高的话,有一万元的工资,吃饭住房的费用都省了,家里有什么事都能照应。”在吴窑镇的思凯林家居厂,像沈飞这样的本地员工还有100多名,他们过去在广东、上海、浙江等

地打工,留守家园的孩子非常孤独,盼望着父母早日回到身边。

吴窑镇相关负责人表示,今后将招引重大项目好项目,吸引人才留住人才,邀请年轻人回乡就业创业,为如皋发展输入强劲动力。

#### 田园产业兴,钱袋子鼓了起来

行走在如城街道钱长村夏家庄,绿油油的草坪一眼望去就像一块绿色的地毯。这个村草坪种植面积3000多亩,养眼又养人,让村里的百姓走上了“致富路”。

“我一个人在家,一年种植草坪也能赚五六万元。”村民姜秀英年过七旬,儿女都在外打工,她一个人在家里种着四五亩草坪,这几天,正忙着把地里的草坪铲起来卖钱。

走进东陈镇徐湾社区徐湾生态家庭农场,成熟的翠冠梨挂满枝头,清香扑鼻,前来采摘的市民络绎不绝。“翠冠梨口感甜脆,全部施用有机肥,亩产2000公斤,亩产出两万元。”端上有机农业的“金饭碗”,村民张爱芳告诉记者,他们到梨园打工,去年人均增收1万元。

特色产业是乡村振兴的经济基础。作为农业大市,如皋“一镇一业”“一村一品”的现代农业特色发展之路,“如皋盆景”“如皋黄鸡”“如皋黑塌菜”“如皋白萝卜”“如皋香堂芋”等获得了国家地理标志认证。如皋小花生、如皋本土荞麦等风味独特的五谷杂粮和瓜果网上同样卖得红火。

本报通讯员 章志辉 本报记者 杨新明

#### 市级科技计划项目启动申报

设置三类计划,9月8日申报截止

本报讯 (记者王玮丽)20日从市科技局传来消息,2020年度市级科技计划项目申报工作正式启动。

今年,市科技局根据《关于推进市区产业转型升级的若干政策意见》,设置了基础科学研究、社会民生科技和科技创新研究三类计划,聚焦产业发展战略需求和社会民众的公共创新服务需求,支持企事业单位在工业产业、现代农业、公众健康、检验检测、生物医药、节能减排、生态环境、防灾减灾、公共安全等领域开展研究,进一步强化财政资金在提升全社会科技创新投入的引导作用。

即日起,相关单位可登录市科技局网站(网址:<http://kjj.nantong.gov.cn/>)或微信公众号“创新南通”下载申报指南并按要求进行申报。申报截止时间为9月8日。

#### 助解融资难题 提供金融保障

#### 重大项目融资专场路演举行

本报讯 (记者张水兰 通讯员陈丽)21日,“融金惠通”重大项目融资专场路演在市中小企业金融服务中心举行,全市各银行、股权融资机构等30余家单位参加,为重大项目出谋划策,着力解决融资问题,筑牢重大项目“压舱石”,决战经济总量“过万亿”。

市金融局相关负责人介绍,今年初,市金融局便与37个市领导挂钩联系推进重大开工项目负责人全部对接,并按照复工情况、融资需求、融资用途分类统计,列出清单,明确各个项目时间节点及服务举措,做到“项目清、需求清、节点清、举措清”。

同时,针对有明确合作银行的项目,持续跟踪金融机构服务情况;对无明确合作银行、愿意接洽更多银行的项目,根据项目个性化需求,推荐合适的银行机构与其对接;对不急需资金的项目,做好清单管理,做到有求必应、无事不扰。

专场路演由市发改委、市金融局联合举办。恒大新能源汽车零部件、惠生高端特种浮式LNG液化船等5个市级重大项目分别进行路演。

#### 推进非法营运车辆智能化整治

#### 南通入选全省试点

本报讯 (记者彭军君 通讯员肖虎 包宏龙)21日,全省非法营运车辆智能化整治试点经验交流暨推广应用动员会在无锡召开,我市作为4个人选试点市之一作了表态发言。

市交通运输部门用创新思路、科技手段,加速推进非法营运车辆智能化整治。通过同步推进处置流程编制、市区高速道口监控设备安装调试、与公安交警部门沟通协调,全方位掌握和运用公安卡口通行车辆信息和使用性质为“营转非”“租赁”和“非运营”等重点车辆信息数据,实行综合分析一天一研判,及时掌握疑似非法营运车辆信息。同时,与高速公路、公安交警等部门建立联合执法机制,通过公安稽查布控系统,实现对市区高速出口通行车辆“非法营运”行为的自动报警、联合整治。

今年以来,我市交通运输部门把“非法营运”行为纳入信用记录,推动非法营运社会信用联合惩治,以“一旦违法、处处受限”的高成本,实现压降违法数量、压减事故隐患的目标,成效明显,得到省交通运输厅的充分肯定,并作为典型案例上报到国家交通运输部。

此次被纳入全省非法营运车辆智能化整治试点的有南通、常州、苏州和宿迁。

#### 我市新增4家省知识产权示范园区

总数达13家,位列全省第二

本报讯 (记者王玮丽)记者从市市场监管局(市知识产权局)获悉,省知识产权局公布了“2020年省知识产权示范园区”名单,如东开发区、启东开发区、海安高新区、市北高新区成功入选。截至目前,我市共有省级知识产权示范园区13家,占省级以上园区总数的76.5%,拥有量和示范率均位居全省第二。

近年来,我市认真贯彻落实省级以上园区知识产权区域示范战略部署,将园区作为知识产权工作的主阵地,以知识产权政策引导和自主创新环境打造为基础,完善园区知识产权管理工作机制,提升园区知识产权产出质量,打造园区知识产权密集型产业,切实增强园区自主创新能力,实现产业转型升级和经济高质量发展。通过引导发挥园区知识产权个性化优势,积极推动知识产权示范园区省级到国家级的提档升级。

目前,我市已培育7家园区获批国家级知识产权试点示范园区,总数位列全省第二。

#### 南通机场开通 张家港城际班线

本报讯 (通讯员徐菲 记者张水兰)今天起,南通机场开通张家港城际班线,张家港市区1小时内可直达南通机场。

张家港至南通机场的班车时间为:06:35、07:35、08:25、10:35、11:35、12:35、14:35、15:30、17:00、18:30。张家港市二环内将由商务车上门接送。南通机场至张家港的班车时间分别是08:00、09:00、10:00、12:00、13:00、14:00、16:00、17:00、18:30、20:00。

有出行需求的乘客可通过下载“巴士管家”app-城际拼车-搜索“张家港-南通”(返程搜索“南通-张家港”)购票,也可在张家港客运站售票窗口购票。

## 推进政策落地 促进问题解决 海门开展“科技服务百日行”活动

本报讯 (记者陈静 通讯员吴永生 侯剑青)日前,海门区科技局第四服务调研小组来到正余镇,走访振康公司、克莱克、中联风能等企业,解读研发费用加计扣除、科技成果转化等政策,了解企业在科技创新中遇到的问题,并现场提出解决方案。

高新技术企业偏少、高新技术产值占比不高,是海门在经济运行方面存在的短板和弱项。企业是科技创新主体,作为服务企业科技创新的政府职能部门,如何服务好企业,提升企业创新能力,尽快补短板、强弱项?海门区科技局

局长黄玮说,关键要提高服务的精准性,及时掌握和破解企业创新过程中存在的问题。

本月起,海门区科技局开展“科技服务百日行”活动,强化精准思维,聚焦创新主体培育、创新平台载体建设和创新要素集聚三个方面的重点工作,进一步构建“亲清”新型政商关系,为海门在新起点上实现新跨越筑牢科技基础。

此次活动的服务内容包括:对照复审条件,为到期复审的新高新技术企业,梳理、解决存在的问题和不足;开展2021年专利布局,根据企业发展质态设立“省

级培育库”“海门区级培育库”“新进项目培育库”,充分挖掘符合入库企业、项目;了解企业研发机构建设情况和创建目标,根据研发机构类别和建设要求,结合企业规模、基础资源、创新能力开展分类指导;解读研发费用加计扣除、高新技术企业、科技型中小企业、科技成果转化等科技政策。

海门区科技局组建了5个调研服务小组,每个小组由班子成员任组长,计划走访企业300余家,首批已排出128家。对于走访企业反映的问题,将统一分类编号,实行清单管理、闭环运行。

#### 如皋盆景风情小镇上榜

(上接A1版)去年9月,如皋盆景风情小镇的“小镇客厅”市级旅游集散中心主体建筑工程开工建设,目前已经封顶,2000平方米游客中心展厅功能布局与文化布展方案完成设计,预计今年年底投入使用;盆景大观(国际园艺城二期)水街主体建筑全部封顶,古建筑

核心区内3.4公里黑臭水体以及河道驳岸景观改造工程已经竣工,正在集中整治一河两岸的乱搭乱建,打造优美的生态环境。

如皋盆景风情小镇投运后预计年接待游客总数将达到200万人次,年旅游综合收入达15亿元,新增就业岗位5000人。

#### 苏锡通园区:跨江融合桥头堡激情再出发

“园区一直坚持‘项目为王’的理念,在项目招引上形成了‘头脑’指挥、‘四肢’协同前进的体系。我们的招商人员‘狼性’十足,出击迅速、准确、有效,新增项目信息不断增多,成熟项目不断落地,园区发展态势良好。”苏锡通园区党工委副书记、管委会主任虞越嵩对园区发展充满信心。

#### 全力提升园区品质 打造园区新风貌

苏锡通园区将城市形象作为园区

核心竞争力之一,不断完善城市配套,提升城市风貌。坚持一手抓项目,一手塑形象,力争利用2—3年的时间,按照整体规划、一步到位的方针,完善基础设施社会资本综合开发合作方案,加快园区基础设施建设,形成筑巢引凤的态势;在优质企业、技术等发展要素加速汇聚的同时,以群众满意度为最终标尺,塑造有底蕴、有内涵、有活力的城市形象。

作为全方位融入苏南“桥头堡”,苏锡通园区正加紧深化产城融合,全面打造国际教育、高端医疗、创意文旅名

片,即,围绕诺德安达国际学校运营服务和惠灵顿双语学校建设,打造国际教育名片;深化与高端医疗机构的合作框架、合作路线、合作内容,打造高端医疗名片;推动航母世界设计和建设,打造创意文旅名片。

同时,苏锡通园区坚定不移走生态优先、绿色发展路线,持续打好污染防治攻坚战,全力消除不符合园区形象的环境短板,重点解决张芝山镇环境综合整治突出问题,做到环境与经济发展、与城市品质相匹配。

本报记者 吴霄云

(上接A1版)同时,苏锡通园区全力猛攻招商引资。围绕“科技型、创新型”项目,研究分析产业趋势和图谱,编制完善重点产业链全景图和招商路线图,建立目标企业信息库,靶向出击、精准出招,全力引进一批档次高、前景好的大项目;围绕“缺链、断链”之处,着力引进产业链高端环节项目和能够推动主导产业链发展的关键项目,切实提升产业链质态,延伸产业链条,建成建强了百亿项目为引领,20亿元项目为核心、亿元项目为基础的项目库,预计年均落地超20亿元项目5个以上。